Selectividad Mateméaticas CCSS (Murcia)

Ano 2014

Septiembre 2014

s CUESTION Al.

Dadas las matrices

1 0 -1 a 1
A= 2 1 1 |, B=[1 b |, C:(?‘?_j),
—2 1 0 a —1

Hallar a y b para que se cumpla que A- B = B + C*.

seles Sep 2014 Solucion:

1 0 -1 a 1 0 2
A¢B< 2 1 1 )(1 b )(3@—1—1 b—i—l)
-2 1 0 a —1 1—2a b—-2
a 1 -1 1 a—1 2
B+Ct(1 b>+<3 1)( 4 b+1>
a —1 -2 2 a— 2 1

Para que sean iguales hadesera =1, b=3

s CUESTION A2.

El beneficio semanal (en miles de euros) que obtiene una fabrica por la produccion de
aceite viene dado por la funcion B(z) = —2® 4+ 62 — 8 donde z representa los hectolitros
de aceite producidos en una semana.

a) Representar la funcion B(z) con x > 0.

b) Calcular los hectolitros de aceite que se debe producir cada semana para obtener el
maximo beneficio. Calcular dicho beneficio maximo.

seles Sep 2014 Solucion:



Ano 2014

a) Es un trozo de parabola abierta hacia abajo: o
Puntos de corte: 4
Con QY : z=0;y=-8
. x =2
Con OX : yzO;—x2+61¢—8:0;{£ 4 -
Tr =
Maximo: B'(x) = —2x + 6 = 0, para z = 3

b) B'(z) = —224+6 = 0, parax = 3; B(3) = 1; el beneficio maximo se obtiene -
produciendo 3 hectolitros y es de 1000 €

CUESTION A3.

—2x% — 6z — 4
Dada la funcion f(x) = ’ 5 Z
x pa—

y la pendiente de la recta tangente a la grafica de la funciéon en x = 1.

hallar su dominio, los puntos de corte con los ejes

seles Sep 2014 Solucion:

Dominio:
22 —4=0; z=42; dom(F)=R-{-2,2}

Cortes con los Ejes:

—4
Con OY se hace z = 0;y = f(0) = = 1
—22% — 6z — 4 —1
Con OX se hace y = 0; % =0; —222—-62—-4=0; z= { 5 - Como —2 no pertenece
x? — _
al dominio, corte con 0X es x = —1.
6
fl(x) = P aasn M= f'(1) = 6 es la pendiente de la recta tangente en x = 1

CUESTION A4.

Un archivador contiene 15 examenes desordenados, entre los cuales se encuentran dos que
tienen la puntuacion maxima. Con el fin de encontrarlos, vamos sacando uno tras otro,
.cudl es la probabilidad de que la tarea finalice exactamente en el tercer intento?



seles Sep 2014 Solucion:

A
A
B
A
Ax El problema se puede resolver considerando hacer tres extraccio-
B < B nes sin devolucion, sea A examen de puntuacion maxima. Intere-
(029 san las ramas con dos A y que terminan en A
Ax .
A p(ABA) 4 p(Bady= 218 L 132 1 2
B PABA) +p(BAA) = 157 55 55 11 13~ 105
B

A
B<
B

CUESTION A5.

Segtin un informe de una universidad, la edad media de finalizacién de un determinado
grado no supera los 23 anos. Sabiendo que la edad de finalizacién sigue una normal con
desviacion tipica de 2 anos y que una muestra aleatoria de 100 graduados dio una media
de finalizacion del grado a los 24 anos, ;se puede aceptar, con un nivel de significacion
del 0’05, la afirmacion de la universidad?

seles Sep 2014 Solucion:

Contrastamos Hy : p = 23 frente a Hy : p > 23.
La desviacion tipica es 0 = 2. El tamano muestral es n = 100.
El nivel de significacion « = 0,05, corresponde con z, = 1, 65.

Entonces el intervalo de aceptaciéon tiene de extremo:

o 2
T+ 24— =23+1,65- —— =23+0,33=23,33
NZD /100

El intervalo de aceptacion es (—oo; 23, 33)
Como z = 24 queda fuera del intervalo, se rechaza H

[ .
ACEPTACION ~a

\
CUESTION Bi1.
23,330

Un profesor proporciona a sus alumnos un listado con 20 problemas del tema 1 y 20 del
tema 2. Cada problema del tema 1 vale 5 puntos y cada problema del tema 2 vale 8
puntos. Los alumnos pueden hacer problemas de los dos temas, pero con las siguientes
condiciones:

1) El namero de problemas realizados del tema 1 no puede ser mayor que el nimero de
problemas del tema 2 més 2, ni ser menor que el niimero de problemas del tema 2 menos
8.

2) La suma de 4 veces el nimero de problemas realizados del tema 1 con el nimero de
problemas realizados del tema 2 no puede ser mayor que 38.

Hallar cuantos problemas del tema 1 y del tema 2 hay que hacer para obtener la maxima
puntuacion.

seles Sep 2014 Solucion:



P(6,14)

Sean:
x = namero de problemas del tema 1
y = namero de problemas del tema 2
Puntuacion: f(x,y) = 5z + 8y euros
r<y+2
r>y—38
Az +y <38

Representamos: x <y + 2

r>y—8 z|0 3
y|8 11

< |8
[l )
W | ot

x]95 9
4 <38
r+y< 0 2
Ahora la funcién igualada a 0:
0 -8
=5x+8y=0
flay) =50+ 8y ——

Para maximizar la puntuacion tomarfamos la paralela a f(z,y) = 0 méas alejada, la que pasa por el punto
r=9y—38
dr +y = 38

P(6,14); f(6,14) =5-6+8-14 =142

P, hallamos sus coordenadas: { r=06y=14.

Por tanto la puntuaciéonl maxima resulta de hacer 6 problemas del tema 1 y 14 problemas del tema 2,
obteniendo asi 142 puntos.

CUESTION B2.

2 &
Dada la funcién f(z) = aa:x:-#

a) Hallar a y b sabiendo que z = 1y x = —1 son sus asintotas verticales y que f(0) = —1.
b) Para los valores de a y b obtenidos en el apartado anterior, hallar el resto de las
asintotas y hallar su funcion derivada f'(x) .

seles Sep 2014 Solucion: a) Las asintotas verticales resultan de anularse el denominador, pues en su
proximidad la funcién se aleja a infinito.

El denominador de segundo grado es (z — 1)(z + 1) = 2% — 1, luego b = 1

Como el punto de corte con OY es f(0) = —1: _—Z =-1; a=-1

24+ x+1
b =

) f) =~
. . ) . 2?44l ; )
Asintota horizontal: y =n; n= lim f(z) = lim ——5——— = —1 Asintota horizontal: y = —1
T—00 T—00 x4 —
2
2?1

La derivada es f'(x) = @:;Ufl)?

CUESTION B3.

Dadas las funciones f(x) = e + 2y g(x) = x + 3, cuyas gréficas estan representadas en
la siguiente figura, hallar el drea comprendida entre las dos curvas y las rectas z = 0 y
rT=2.



seles Sep 2014 Solucion:

CUESTION B4.

Segun un estudio, el 35 % de una poblacion utiliza el autobus, mientras que el 65 % restante
no lo hace. En cuanto al tranvia, es utilizado por la mitad y no por la otra mitad. Un
30 % no utiliza ninguno de los dos transportes. Si se elige un individuo de la poblacién al
azar:

a) {Cudl es la probabilidad de que utilice alguno de los dos transportes?
b) ;Cual es la probabilidad de que utilice los dos?

c) ;Cuél es la probabilidad de que utilice el tranvia, sabiendo que utiliza el autobus?

seles Sep 2014 Solucion:

Llamamos A al suceso "utilizar autobus”; p(A4) = 0’35
Llamamos B al suceso "utilizar tranvia”; p(B) = 0’50
No utilizar ninguno: p(A°N B¢) = 0'30 A B

a) Utilizar alguno A U B es lo contrario de no utilizar ninguno
luego p(AUB) =1—p(A°NB°) =1-030=070

b) Utilizar ambos A N B, lo obtenemos a partir de la union:
p(AUB) = p(A) +p(B) —p(AN B)

0’70 =035+ 050 — p(AN B); p(ANB) =015

o) p(BJA) = PANB) _ 015

= =043
p(A) 035

CUESTION B5.

Tomando al azar una muestra de 90 alumnos de una facultad, se encontré que 50 de ellos
eran mujeres. Hallar, con un nivel de confianza del 90 %, un intervalo de confianza para
estimar la proporciéon de alumnos de la facultad que son mujeres.

seles Sep 2014 Solucion:
50
Los datos son: proporcion de la muestra p = 90 = 0,5556,n = 90
Para el nivel de confianza del 90 % corresponde el valor critico zg =1,65

Entonces el intervalo de confianza tiene de extremos:



5(1— p 5556 - 0, 4444
PA=P) _ o 5556+1,65- Qlffff%élL————::
n

0,5032
0,6079

ptza 0,5556 & 0, 0524 {

El intervalo de confianza para la proporcion es (0,5032;0,6079)

O

O

con probabilidad 90 % p esté en:

0,503177275 D 0,607933836





